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Aufgabe 47 (8 Punkte)
Bestimmen Sie alle z € C, fiir die gilt: a) 256 = 2® b) 2* = 16i
Markieren Sie diese z jeweils in einer Skizze der komplexen Ebene.

Aufgabe 48 (6 Punkte)
Seien a1, do, a3 wie in Aufgabe 45 und U = span(ds, a3) C R3.
a) Verwenden Sie in diesem Aufgabenteil das kanonische Skalarprodukt auf R und die
zugehorige Norm.
Bestimmen Sie mithilfe von Gram-Schmidt eine ONB von U.

b) Verwenden Sie in diesem Aufgabenteil das Skalarprodukt aus Aufgabe 44e und die
zugehorige Norm.
Bestimmen Sie mithilfe von Gram-Schmidt eine ONB von U.

Aufgabe 49 (8 Zusatzpunkte)
Bestimmen Sie die Polardarstellung der folgenden Punkte (z,y) aus R*:

a) (1,—v/3) b) (2,2) ¢) (—V3,1) d) (—V3,-V3)

Aufgabe 50 (10 Punkte)
Sei t € [0,27]. Berechnen Sie fiir die folgenden Kurven die Geschwindigkeit #(t) und
zeichnen Sie die Kurven.

cos(2t)
Y [(Bm+1t)cost VN
a) Z(t) = ((37r + ) sint b) Z(t) = SlanQt)
Aufgabe 51 (4+4+4 = 12 Punkte)

Die Losungsmenge des folgenden LGS ist eine Ebene E; im R?,
201+ 14+ 923 = x5.

a) Geben Sie eine Parameterdarstellung sowie die Hessesche Normalform von F; an.
Welchen Abstand hat die Ebene vom Ursprung?

Die Ebene E, im R3 ist gegeben als

1 -1 -3
Ey,={zecR¥|z=(11]+t|[ 6 |+s| 2 |, s,teR
1 1 1

b) Geben Sie die Hessesche Normalform von Ej an.
¢) Bestimmen Sie die Schnittmenge von Fy und Fj.



Aufgabe 52 (24242 = 6 Zusatzpunkte)
Seien @y, do, @3, b € R? gegeben. Wir betrachten das LGS

I161+I262+$363:5 ﬁirachR,jzl,Z,B.

a) Bilden Sie das Kreuzprodukt mit @, von rechts und anschiefend das Skalarprodukt
des Ergebnisses mit d3. Losen Sie nun — wenn méglich — nach z; auf.

b) Beschaffen Sie sich analoge Losungsformeln fiir xo und 3.

¢) Welche Bedingung miissen die a; erfiillen, damit Sie mithilfe der Formeln aus (a)
und (b) wirklich die Losung des LGS erhalten?



